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V JE Dukovany (EDU) se od 24. do 28. června uskutečnila následná mise OSART (tzv.
Follow-up), která posuzuje, jak se elektrárna vypořádala s doporučeními z mise OSART -
2011. Tým  Follow-up OSART 2013 vedl Miroslav Lipár, který má za sebou na dvě stovky
podobných zahraničních misí, jeho zástupcem byl Skot Neil Henderson, vedoucí mise
OSART 2011. Oba  jsou z Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) se sídlem
ve Vídni. Třetím expertem byl Atilla Varju, vedoucí bezpečnosti provozu maďarské
Jaderné elektrárny Pakš. Zahraniční experti kontrolovali v EDU oblasti, ve kterých byly
před dvěma lety shledány prostory ke zlepšení.

  

Bylo konstatováno dosažení navrhovaného zlepšení, např. v kvalifikaci interních lektorů v
oblasti trénink a kvalifikace, také v oblasti radiační ochrany a chemie, v oblasti provozu. V
údržbě byl realizován projekt – zabránění vniku cizích předmětů do technologie (ZAVCIP). V
oblasti zpětné vazby z událostí v elektrárnách došlo ke změnám v šetření událostí. Zlepšení
byla realizována také v oblasti havarijní připravenosti.  V souvislosti s tzv. „stress-testy“
(zátěžovými testy na JE) jsou řešena opatření časově podstatně náročnější, tedy v
dlouhodobějším horizontu.

      

  

„Po 2 letech se vracíme na elektrárnu zkontrolovat, jak se s návrhy z roku 2011 pracovalo. Za
tuto dobu se stav věcí vždy hodně zlepší. Některé záležitosti jsou plně vyřešeny, pak hodnotíme
pomyslnou jedničkou – „vyřešeno“. Některé jsou v procesu vývoje, víme, že není možné
některá opatření v tak krátkém čase zvládnout – pak hodnotíme dvojkou - „řeší se/bude
vyřešeno“ a tou poslední kategorií, kterou jsme nemuseli v Dukovanech konstatovat je trojka -
nevyřešeno, neuspokojivý stav,“ sděluje v závěru mise „teamleader“ zahraničního týmu OSART
Miroslav Lipár.
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JE Dukovany má tedy na svém pomyslném vysvědčení 9 jedniček a 5 dvojek.

  

„Jeden týden se může zdát krátkým časem k posouzení našich nápravných opatření, ale tři
přítomní experti mají dlouholetou praxi, dokázali se velmi rychle zorientovat a ohodnotit naše
reakce. My jsme postupovali otevřeně a nesnažili jsme se nic přikrášlovat, bylo by to
krátkozraké,“ říká k misi OSART v EDU projektový manažer a vedoucí dukovanského týmu
Jaroslav Vlček. „ Jsem rád za tak pěkné vysvědčení, ale určitě neusneme na vavřínech. Za rok
nás čeká další zahraniční kontrola, tentokrát vyslaná spřátelenou organizací WANO. Budeme
neustále procházet sebekontrolou, která zabraňuje tzv. provozní slepotě,“ doplňuje  Jaroslav
Vlček.

  

Petr Spilka
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